
Wir haben ein umfassendes 
Leistungsspektrum.
Alles aus einer Hand.

Unfallversicherung 
Bund und Bahn
Wir stellen uns vor.

Unfallversicherung Bund und Bahn

Hauptstandort Wilhelmshaven
Weserstr. 47
26382 Wilhelmshaven
Telefon: 04421 407 - 4007
Fax: 04421 407 - 4070

Hauptstandort Frankfurt
Salvador-Allende-Straße 9
60487 Frankfurt am Main
Telefon: 069 47863 - 0
Fax: 069 47863 - 2902

www.uv-bund-bahn.de
info@uv-bund-bahn.de

Unsere Hauptstandorte be� nden sich in Wilhelmshaven und 
Frankfurt. Zusätzlich ist die Unfallsachbearbeitung in Münster 
vertreten. Präventionsstandorte gibt es in Wilhelmshaven, 
Hamburg, Münster, Minden, Essen, Berlin, Leipzig, Mainz, 
Frankfurt, Stuttgart und München.

Wir kümmern uns um Prävention, Heilbehandlung, Rehabili-
tation und Entschädigung und bieten so einen umfassenden 
Schutz und soziale Absicherung. 

Prävention vor Entschädigung
Die Prävention steht für uns an erster Stelle. Übergeordnetes 
Ziel ist es, Arbeitsunfälle, Berufskrankheiten und arbeits-
bedingte Gesundheitsgefahren zu verhindern sowie für eine 
wirksame Erste Hilfe zu sorgen. 

Rehabilitation vor Rentenleistungen 
Falls es trotzdem zu einem Arbeitsunfall, Wegeunfall oder 
einer Berufskrankheit kommt, sind unsere Fachleute für 
Rehabilitation und Entschädigung zur Stelle. Um die Ge-
sundheit und die Leistungsfähigkeit unserer Versicherten 
wiederherzustellen, setzen wir alle geeigneten Mittel ein. 
Im Mittelpunkt unseres Handelns steht immer der betro� ene 
Mensch und die Förderung seiner Selbstbestimmung. 



Voraussetzungen für unsere Leistungen ist der sogenannte 
Versicherungsfall, zu dem Arbeitsunfälle, Wegeunfälle und 
Berufskrankheiten gehören.

Um eine zeitnahe Rückkehr in das bisherige soziale und 
berufliche Umfeld zu ermöglichen, übernehmen wir unter 
anderem die Kosten der medizinischen Behandlung, berufli-
che Maßnahmen wie Umschulung, Aus- und Fortbildung und 
soziale Maßnahmen wie Wohnungshilfe. Aber auch erforder-
liche Pflegemaßnahmen werden von uns bereitgestellt. 
Wir steuern aktiv das Heilverfahren und kümmern uns 
zudem im Rahmen des Reha-Managements um eine persön-
liche Beratung der Versicherten. Für Fragen zum Verfahren 
und zu Leistungen sind wir Ansprechpartner für Versicherte, 
Angehörige und Arbeitgeber. 

Zur � nanziellen Absicherung zahlen wir Verletztengeld bzw. 
Übergangsgeld an unsere Versicherten. Ist nach Abschluss 
der Rehabilitation eine Minderung der Erwerbsfähigkeit 
verblieben, zahlen wir auf der Grundlage des Jahresarbeits-
verdienstes eine Rente. 
Bei tödlichen Versicherungsfällen sichern wir die Hinter-
bliebenen mit � nanziellen Leistungen ab. 

Die UVB ist die gesetzliche Unfallversicherung für rund 5,4 
Millionen Menschen in gut 2.200 ö� entlichen Verwaltungen 
und Betrieben sowie Unternehmen aus den Bereichen Bund 
und Bahn. Neben der Kranken-, Renten-, Pflege- und Arbeits-
losenversicherung sind wir Teil des deutschen Sozialversiche-
rungssystems. Wir unterstützen unsere Mitgliedsunternehmen 
bei der Verhütung von arbeitsbedingten Unfällen, Erkran-
kungen und Gesundheitsgefährdungen und kümmern uns 
im Versicherungsfall darum, Gesundheit und Arbeitskra�  
wiederherzustellen und � nanzielle Unterstützung zu leisten.

Versicherte der gesetzlichen Unfallversicherung zahlen für 
ihren Versicherungsschutz keinen eigenen Beitrag. Dies über-
nehmen ihre Arbeitgeber, unsere Mitgliedsunternehmen. Eine erfolgreiche Prävention muss gut organisiert sein. 

Hierzu nehmen wir folgende Aufgaben wahr: 
· Wir beraten Mitgliedsunternehmen und Beschä� igte bei

der Umsetzung der nötigen Maßnahmen zur Steigerung
der Sicherheit und des Gesundheitsschutzes.

· Wir bieten Aus- und Fortbildung für die in den
Unternehmen mit der Durchführung des Arbeits- und
Gesundheitsschutzes betrauten Personen an.

· Wir überwachen durch Besichtigung der Unternehmen und 
Betriebe die Umsetzung der Maßnahmen zur Verhütung von 
Arbeitsunfällen, Berufskrankheiten, arbeitsbedingten 
Gesundheitsgefahren und einer wirksamen Ersten Hilfe.

· Wir ermitteln Unfallursachen und Ursachen arbeits-
bedingter Belastungen und Einwirkungen. Im Zusammen-
hang damit messen wir Belastungen am Arbeitsplatz, 
beispielsweise durch Lärm oder Gefahrsto� e.

· Wir stellen Informationen und Medien zum Arbeits- und
Gesundheitsschutz zur Verfügung.

Die Unfallversicherung 
Bund und Bahn
Wir stellen uns vor.

Prävention und 
Arbeitsschutz 
Wir sorgen vor.

Rehabilitation 
und Entschädigung 
Wir sind für Sie da.

Unsere Leistungen:
⋅ Heilbehandlung (Medizinische Reha)
⋅ Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben 

(Berufliche Reha)
⋅ Leistungen zur Teilhabe am Leben in der Gemeinscha�  

und ergänzende Leistungen (Soziale Reha)
⋅ Pflege (Pflegegeld, Pflegekra� , Heimpflege)
⋅ Geldleistungen

Zu unseren Versicherten gehören beispielsweise:
⋅ Tari� eschä� igte sowie Auszubildende

⋅ der Bundesverwaltung
⋅ der Deutschen Bahn AG
⋅ des Bundeseisenbahnvermögens
⋅ der Bundesagentur für Arbeit
⋅ der übernommenen Unternehmen
⋅ der ausländischen Streitkrä� e in Deutschland

⋅ Leistungsbezieher der Agentur für Arbeit
⋅ Rehabilitanden, die von der Agentur für Arbeit 

berufsfördernde Leistungen erhalten
⋅ Mitarbeiter und Ehrenamtliche des Technischen 

Hilfswerkes und des Deutschen Roten Kreuzes
⋅ Blut-, Organ- und Gewebespender beim DRK
⋅ Entwicklungshelfer


